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В мовах сьогодення в Україні для визначення межі вогнестійкості 

будь-якої залізобетонної конструкції (колони, балки, перекриття, покриття) 

з вогнезахисним покриттям (облицюванням) певної товщини необхідно 

кожний раз проводити випробування на вогнестійкість. Наприклад, для 

перекриттів випробування проводять за [1] для того, щоб бути впевненим, що 

обране значення товщини вогнезахисного покриття (облицювання) 

забезпечить нормовану вогнестійкість. Такий підхід вимагає проведення 

випробувань конструкції на вогнестійкість, у разі необхідності визначення 

вогнестійкості з іншим значенням товщини вогнезахисного покриття. 

Він потребує значних матеріальних та фінансових затрат, оскільки 

кожну конструкцію з різними значеннями товщини вогнезахисного 

покриття та захисного шару бетону необхідно випробовувати для 

визначення класу вогнестійкості. 

Іншій підхід стосується визначення вогнезахисної здатності покриттів 

для залізобетонних конструкцій експериментально-розрахунковим методом. 

За таким підходом проводять випробування на регламентованому 

(визначеному) наборі зразків залізобетонних конструкцій (балок або 

перекриттів), на поверхні яких нанесено вогнезахисне покриття 

(облицювання) з максимальним і мінімальним значеннями товщини. 

Отримані під час випробувань дані стосовно розподілення температури 

всередині та необігрівній поверхні зразків використовують для визначення 

діапазону товщини цього покриття для забезпечення певного ряду 

нормованих класів вогнестійкості. Ці дані у подальшому використовують як 

вихідні для наступного проектування залізобетонних конструкцій. 

Основи проектування вогнестійких конструкцій викладені у [2]. 

Даний стандарт приймається зі ступенем відповідності MOD до європейського 

стандарту та розповсюджується на проектування будівель і громадських 

споруд із залізобетону, встановлює принципи і вимоги забезпечення 

їх безпеки та експлуатаційної придатності. 

Аналогічний підхід з використанням експериментально-розрахункового 

методу використовується під час визначення вогнезахисної здатності 

вогнезахисних покриттів для металевих несучих будівельних конструкцій, 

який впроваджено у національному стандарті [3]. 
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Загальні вимоги до межі вогнестійкості будівельних конструкцій 

визначені у основоположному нормативному акті технічного характеру 

України щодо забезпечення пожежної безпеки у будівництві [4].  

Дослідження вогнестійкості будівельних конструкцій з покриттями 

експериментальними методами являє собою важке завдання, вирішення якого 

вимагає наявності енергоємного устаткування, але навіть воно дозволяє 

випробовувати лише фрагменти великогабаритних конструкцій. Розмір 

дослідних зразків обмежений габаритами печей. При проведенні 

повномасштабних натурних випробувань можливо отримати тільки обмежені 

дані про поведінку конструкцій при тепловій дії, оскільки в конкретному 

експерименті реалізується єдиний температурний режим, а для отримання 

достовірного прогнозу можуть знадобитися відомості про поведінку 

конструкції і при інших температурних режимах [5]. 

Враховуючи зазначені недоліки, перевага надається розрахунковим 

методам оцінки вогнестійкості будівельних конструкцій. Для розрахункового 

визначення межі вогнестійкості розробляються і використовуються спеціальні 

моделі, методи їх інтегрування та комп'ютерні програми. Основою їх є метод 

кінцевих елементів і кінцевих різниць, що використовується в умовах 

дискретизації розрахункових перерізів. Застосування методів математичного 

моделювання для вирішення задач теплового проектування вогнестійких 

конструкцій досить поширене, але точність моделювання сильно залежить від 

точності завдання теплофізичних характеристик (ТФХ) покриттів, які 

визначаються окремо [6]. Всі розрахункові методи засновані на застосуванні 

математичних моделей, що використовують певні початкові числові дані і 

базові залежності, а також певні припущення, що спрощують розрахунки. 

Такі дані є не для всіх бетонів і можуть істотно відрізнятися навіть для однієї і 

тієї ж марки бетону, що відбивається на точності результату. 

Це накладає обмеження на застосування розрахункових методів. 

Використання більш простих розрахункових методик теж обмежена через 

завищення визначених меж вогнестійкості, пов'язаного з тим, що не 

враховуються специфічні ефекти в бетоні при його нагріванні [7]. 

Так, в Україні певний розвиток отримав розрахунково-

експериментальний метод, який використовує розв’язання обернених задач 

теплопровідності [7-9]. Відповідні методи дозволяють визначати ТФХ 

вогнезахисних матеріалів, які містять, так і не містять воду, а також теплофізичні 

властивості матеріалів, що спучуються. У цих методиках використовують моделі 

нелінійної нестаціонарної теплопровідності в одно- і двовимірній постановці. 

При цьому розроблені методи визначення не тільки теплопровідності, а й 

теплоємності як функції від температури. Дані методи мають гнучкість і 

універсальність розрахункових методик, в той же час проведення лабораторних 

експериментальних методик підвищує достовірність розрахунку. Проведення 

цих експериментів не вимагає великих трудовитрат і має невисоку вартість [9]. 
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